

Кровь лучших сынов Советской России пролита для уничтожения Врагеля, -

События в Закавказье.

Последние дни отмечены значительными политическими и военными событиями в Закавказье.

По характеру своему события эти крайне разнородны и даже противоречивы, но несомненно одно: они вытекают непосредственно из титанической борьбы двух определенно выявившихся за последние годы сил — Советской России и Антанты.

Канцелярии Англии и Франции усиленно обрабатывают общественное мнение, подготавливая оккупацию Батума.

Грузинское социал-демократическое правительство подало в отставку, уступив место более правым партиям — национал-демократам и ас-арам.

Может быть, это ловкий шаг для более тесного сближения с Антантой и для того, чтобы развязать себе руки в отношении договора с Россией, особенно в пункте, касающемся Батума.

Это с одной стороны. С другой — Кемаль-паша, после непринятия армянским правительством его условий мира — продолжает усиленное наступление на северо-восток.

События в Закавказье пока не совсем ясно определились, но несомненно, что они чреваты довольно серьезными последствиями, которые должны сказаться в недалеком будущем.

Оперативная Радиосводка.

Реввоенсовета Республики
18-го ноября.

Юго-западный фронт.

В Летическом направлении наши войска достигли пункта в 12 верстах юго-восточнее Летичева и успешно продолжают наступление.

В Проскуровском направлении, разбив в упорных боях противника, мы продвигаемся по реке Буг. Взяты пленные, пулеметы и трофеи.

В Кяменец-Подольском направлении 15 ноября нами взят город Кяменец-Подольск.

Южный фронт.

В Феодосийском районе наши части вышли на весь фронт на побережье.

В Керченском направлении наша конница без боя заняла Керчь, где захвачены колоссальные трофеи.

Военком полштаба Реввоенсовета Республики
ДАНИШЕВСКИЙ.

У ворот Баку.

МОСКВА. В газете «Правда» напечатана статья под заголовком «У ворот Баку».

Автор статьи пишет: «Советской России угрожает опасность с юга. Врагеля разбит, он погружается на караван и скоро отплынет к южным берегам Антанты. Но хищники лондонской и парижской биржи не унимаются. В последнее время английская печать трезвонит по поводу угрозы Батуму со стороны турок и необходимости посылки британского и французского флота для отпора туркам».

Все это, конечно, обычный метод капиталистических хищников. Но факт тот, что затевается превращается не в приоткрытие слова в молчаливо взаимных пиратов. Но тут есть другая подкладка: Батум есть ворота в Баку. Ростовички капиталистических государств направляют все усилия и тому, чтобы захватить богатейший в мире нефтяной источник. Милые сосючки не рассчитали. Они позабыли уроки, данные Красной армией. Мы ей напомним еще раз. Это нам будет не трудно.

Представители Кемала в Тифлисе.

ТИФЛИС. В Тифлисе прибыло Азербайджанское представительство во главе с Кязим-беом.

Руки прочь!

МОСКВА Наркоминдел Чичерин получил сведения, что Англия, при содействии Грузии, предполагает захватить в свои руки Батум.

По этому поводу наркоминдел т. Чичерин послал английскому министру иностранных дел заявление, в котором протестует против захвата русского города и говорит, что захват Батума был бы прямой угрозой Советской России и союзному с ней Советскому Азербайджану.

Этим союзники сделали бы попытку создать на Кавказе новый фронт и вовлечь Советскую Россию в новую войну, отвлекающую ее от мирного строительства.

Советское правительство всеми мерами воспрепятствует такому захвату.

Такое же заявление наркоминдел т. Чичерин отправил Грузинскому правительству, которому напоминает, что при заключении мира с Грузией, Советское правительство ставило условие удаления из Батума английских войск, занимавших город в то время.

Отставка грузинского С.-д. правительства.

ТИФЛИС. На чрезвычайном заседании грузинского Учредительного Собрания по поводу угрозы Грузии со стороны Кемала, грузинское правительство подверглось жестокой критике справа национал-демократами и слева, требовавшими отставки правительства, приведшего Грузию к катастрофе.

По сообщению «Самартаво» все правительство заявило мезеневистской фракции Учредительного Собрания о своей отставке.

Отставка принята. Жордания поручено сформировать новое правительство.

Мининдел Рамишвили в Батуме заявил, что больших изменений в правительстве не будет.

Война Армении с Турцией.

МОСКВА. Правительство Армении признало мирные условия, предложенные Турцией неприемлемыми и решило продолжать борьбу.

Немалысты продолжают наступать на Армерию.

ТИФЛИС. Кемалисты в Армерии продолжают наступление в Александропольском и Эриванском направлениях.

Газета «Ахшатавор» заявляет, что от Антанты Армерии нечего ждать помощи.

Армянское правительство обратилось к народу с воззванием, в котором говорит, что условия турок неприемлемы. Если принять их, Армения лишится самых необходимых позиций для своей защиты и будет вынуждена капитулировать. Неприятель наступает небольшими силами, говорится в воззвании, его победа есть результат слабости Армерии.

Правительство Армерии безвозвратно решило бороться против врага.

Оперативная радиосводка армянского штаба.

От 13 ноября 1920 г.

ТИФЛИС. В Согутлинском направлении вражеской.

По линии железной дороги Александрополь — Эривань турки заняли ст. Агни.

В Эриванском районе мы оставили город Идырь и отошли по линии Аракса.

Дисциплина у Кемала.

ТИФЛИС. Грузинская «Борьба», орган грузинских социал-демократов, сообщает, что войсками Кемала занята большая часть Армерии и что в оккупированных Кемалем местностях Армерии совершенно спокойно.

Хищнические планы Японии.

МОСКВА. «Известия» пишут: Япония поставила своей целью территориальные захваты по побережью Тихого Океана.

Для этого она разоружила русские воинские части в Приморской области. Японский генеральный штаб наметил линию заградительного побережного пояса, который начинается от Шантунского полуострова и идет через Квантун и

Приамурскую область, упираясь в Камчатку. Пред Дальневосточной республикой стоит задача определенного противодействия японскому захвату. Так как планы Японии в той же мере затрагивают и интересы Китая, то оба эти государства должны объединиться для противодействия японским воледеяниям на азиатском материке.

Накануне торговых сношений с Англией

МОСКВА. Английские газеты пишут, что теперь нет никаких препятствий к возобновлению торговых сношений с Россией. Обмен пленными устранил последние препятствия.

Вечная память героям, павшим в боях за идеалы Коммунизма!